
PCSI 5 Note /20

Interrogation de cours 30 du Lundi 13 Juin 2016

Nom et prénom :

1. ( / 1 points) Donner la formule des probabilités composées.

2. ( / 2 points) Rappeler la dé�nition d'un système complet d'évènements, puis donner la formule
des probabilités totales.

3. ( / 1 points) Donner la formule de Bayes (en utilisant un système complet d'évènements).

4. ( / 1,5 points) Donner la dé�nition de :
� A et B indépendants :

� A1, . . . , An mutuellement indépendants :

5. ( / 1 points) Donner en détail la dé�nition d'un produit scalaire :

6. ( / 2 points) Compléter :

� ||x+ y||2 =
� ||x− y||2 =
� Pythagore pour k vecteurs :



7. ( / 5 points) Rappeler, puis démontrer l'inégalité de Cauchy-Schwarz (on précisera sous quelle
condition il y a égalité sans le démontrer) :

8. ( / 2 points) Compléter l'algorithme d'orthonormalisation de Gram-Schmidt :
Soit (x1, . . . , xp) une ................................................... de E.

� Poser e1 =

� une fois les vecteurs e1, . . . , ek construits, poser :

9. ( / 2 points) Soit (E,< ·, · >) un espace euclidien, (e1, . . . , en) une base orthonormale de E.
Soient x, y ∈ E des vecteurs de coordonnées (x1, . . . , xn) et (y1, . . . , yn). Compléter :

� < x, ek >=

� < x, y >=

� ||x|| =
� x =

10. ( / 1 points) Expression de le projection orthogonale sur F :

11. ( / 1,5 points) Compléter : Soit F un ................................................. de E,

E = ; d(x, F ) =


